



天主教輔仁大學 104學年度

傑出校友 專刊

FU JEN CATHOLIC UNIVERSITY

- ◆ 王孟超 ◆ 葉常菁 ◆ 尤瑪·達陸
- ◆ 廖裕輝 ◆ 郭政弘 ◆ 劉雅各
- ◆ 詹益明 ◆ 戴志成 ◆ 楊敏華





輔仁大學頒發 104 學年度傑出校友獎



工商菁英類

詹益明 | 葉常菁 + 郭政宏 | 戴志成



傑出校友—— 郭 政弘

傑出事蹟 |

- 於民國八十年進入勤業眾信聯合會計師事務所，有豐富之上市上櫃簽證經驗，亦協助多家公司海內外上市上櫃、籌資等，為企業提供發展過程中重要議題之專業諮詢，協助我國企業健全體質，永續發展。
- 於擔任勤業眾信聯合會計師事務所審計部營運長期間，配合政府發展資本市場政策，積極推動招商活動，鼓勵優質企業上市櫃，促進我國資本市場發展，並多次獲交易所及櫃買中心頒贈獎項，成績卓越。
- 郭政弘先生也積極參與多項專業組織，如擔任台灣財務報導準則委員會顧問、中華公司治理協會理事及台北市會計師公會理事，貢獻實務經驗，協助專業準則建立及法規擬定，使台灣會計實務與國際接軌。
- 郭政弘先生也因會計審計專業的出色表現，獲得行政院的相關機構聘請，擔任國家發展基金會投資評估審委會審議委員、創業投資審議會審議委員、國家文化藝術基金會常務監事等，貢獻一己的專業，為我國的工商發展及國家社會奉獻智慧與心力。
- 郭政弘先生熱心參與輔仁大學會計學系系務，曾任會計學系系友會會長，贊助系務發展基金，推薦會計系學生申請宋作楠先生紀念教育基金會所頒發之清寒獎學金，提供學生至全台第一大會計師事務所—勤業眾信聯合會計師事務所暑期實習機會，以及提供畢業生較多之就業名額。



「玩」出不一樣的會計路 從挫折邁向自信成功

最高學歷 | · 台灣大學商學碩士

學歷 | · 台灣大學商學碩士
· 輔仁大學會計學系學士

現職 | · 勤業眾信聯合會計師事務所總裁

經歷 | · 勤業眾信聯合會計師事務所審計部營運長
· 勤業眾信聯合會計師事務所審計部會計師
· 勤業眾信製造產業、數位內容產業負責人





認真「玩」社團 加入「幻燈小組」學經驗

大學放榜之後，考上輔大的郭政弘從高雄拖著行囊來到台北。第一次離鄉的他，對一切事物都感到很新鮮，尤其是大學的校園生活，更讓他深深著迷。

郭政弘說：「還沒上大學的時候，很多人會說『大學可以任你玩四年』，但大學的『玩』不是『亂玩』，應該是一種學習的過程。」他認為最好的教學方法應該是讓學生用玩的方式學習，喜歡「玩」就會對內容有興趣，這樣的心態也不會讓學生覺得很辛苦、很無趣，不再只是單方面的被動接受，而是自己想積極參與。如果「玩」對方向、「玩」對方法，大學時期的收穫一定會很豐富。

大一的時候，郭政弘就加入了輔大最大的服務性社團「醒新社」，醒新社下還分出很多不一樣性質的服務小隊，包括山地服務、幼兒服務或是樂生服務等。郭政弘加入的是「幻燈小組」，負責用幻燈片紀錄「醒新社」旗下小隊的活動內容。這個小組的人數不多，最多的時候也才 20 個成員，因為人數少，所以大家的感情特別好。

幻燈小組的工作是將一系列的照片，利用投影機投影的方式，講述一個故事或報告一件事情。每個幻燈片中，都會有固定的主題，配合配樂和旁白，以及精心設計的介紹腳本，讓照片不再只是照片，還能讓報告聽起來更生動，就像是現在經常使用的 Power Point 投影片簡報軟體。

郭政弘表示，在幻燈小組學習到如何介紹事情、應該用什麼方式鋪陳描述，以及除了影像外，如何將主題結合聲音與音樂來呈現，在學習的過程中，吸收到非常多的知識。郭政弘在第二年成為組長後，還要負責籌畫整學期活動、擬定培訓方案、招募小組成員等，思考安排什麼樣的課程內容，才讓彼此之間更活絡。從陌生接觸到成為領導者，這段社團經驗讓郭政弘的大學生活大為加分。

求學成績不理想 發展不受限制

除了社團，郭政弘大三那年也擔任會計系的系學會會長。大學生活雖然很豐富，但他也表示：「社團活動多，時間配置就要比其他人更好；會計系單單會計就可以分成會計學、中級會計、高級會計等，課業其實很繁重，必須要花一半時間在圖書館讀書，大二下學期修的中級會計也曾經被當掉。有時候面對課業上的挫折，必須尋找解決的方式，更要思考如何兼顧課業。」

郭政弘不好意思的笑了笑，重新回憶第二年重修中級會計的情景，到現在都讓他印象深刻。他說：「還記得期中考卷發回來時，將近三分之二的同學都不及格，大家都很難過，有些人甚至傷心到掉眼淚，老師為了安慰在哭的同學，就指著最後一排的我說：『你們看郭政弘學長，重修還是笑嘻嘻的。』那時候，真的不知道該哭該笑。」但是這也教會他，面對挫折的時候要怎麼處理，未來不管是工作或其他方面，這些經歷對他都有很大的幫助，遇到挫折應該是冷靜思考，並尋求解決辦法。

不管成功與否 按部就班做就對了！

輔大會計系畢業後，選擇先去當兵的郭政弘，因為大學成績沒有這麼好，退伍後決定繼續進修，他認為這個選擇能對未來有更好的發展。

那時候，每個大學幾乎都有會計系，甚至很多學校招收的學生還不只一班，像是東吳那時候就有四個班、輔大有兩個班，但是會計研究所只有政大跟東吳，台大是在郭政弘考的那年才成立，研究所的全名雖然是商業研究所，但是有特別開一個組專門招收會計系的學生。如果把各校會計系的每班前三名加總起來，都遠遠超過研究所招收的學生，郭政弘能順利的考上台大商業研究所，讓許多人都感到不可思議。

是什麼樣的原因讓原本成績不是最頂尖的郭政弘，能一舉考上台大商業研究所？郭政弘說：「從客觀數據去看，研究所真的不好考，加上自己又不是很頂尖的份子，但是只要你想要做這件事，做好規劃，按部就班跟著計劃走，在過程中對自己有自信，最後一定會達到目標。」



退伍過後的九月到隔年四月，郭政弘每天去輔大的理圖（現舒德樓）讀書，從早上八點開館讀到下午五點閉館，除了回家過年一個星期以外，他從來沒有缺席過，在過程中愈讀愈有自信，最後也順利的完成這個看似「不可能的任務」。

只有一次機會 相信自己很重要

台大研究所畢業之後，郭政弘在職場上也並非一帆風順。他在會計師事務所工作滿五年時，本來想離開另尋他職，但因為那時候有家庭，他沒有太多時間準備會計師考試，拿不到會計師執照成為他工作發展上的巨大瓶頸。當時的工作夥伴雖然已經簽了郭政弘的離職申請單，但還是一直鼓勵他準備，並給了他一個機會「三個月後，考上會計師執照」。

郭政弘回憶那段過往， he 說：「我只有一次機會。」現在和以前的會計師考試不一樣，以前一次就要考八個科目，現在是可以分年考，雖然壓力很大，但郭政弘並不擔心自己會不會成功，因為他相信只要一步一步往前走，對於「這件事一定會成功」的自信就會慢慢提升。他說，要有這樣的心態和思維才有辦法面對很多的挑戰，所以面對挫折必須要去克服時，一定要有這樣的想法。



事務所不是志業 過程中慢慢尋找樂趣

當上勤業眾信聯合會計師事務所總裁的郭政弘，其實不是一畢業就想進事務所工作，當時只是想找個跟財務相關的工作。郭政弘認為在事務所工作的經歷，對以後往其他產業發展會有很大的幫助。但沒有想到他的第一份工作，後來也是唯一的一份工作。

郭政弘表示，剛進職場的時候，工作一開始一定會有一些目標，但他並沒有把事務所當成一生的志業，因為當時也不知道自己到底適不適合，很多工作都是在過程中發現樂趣，從小細節中累積成就感，給自己保留一點彈性，因為通常對工作情有獨鍾，期許自己能在某個職位工作一輩子的人，最後都很難如願，也很容易失望。

雖然畢業多年，郭政弘每年幾乎都會回輔大提供實習機會給學弟妹，很多人都會詢問他：「以後的工作和興趣如果沒有連結，會不會在職場上很痛苦？」郭政弘

坦言：「依據個人經驗，到職場能找到和興趣相符合的職業，而且一直做下去的，不是沒有，但不太。」他認為只要不討厭這個工作，便能慢慢從過程中找到快樂，自然會不斷反饋一些激勵，讓你願意持續下去。

他也以自己為例，在事務所協助客戶解決商業經營上的問題，能利用自己所學有所貢獻，從過程中得到肯定和樂趣，激勵了他在工作上面的熱誠。各行各業都會經歷很無力、很沮喪的時候，怎麼樣調解情緒和困難就變得很重要，透過時間累績經歷，才能真正了解這項工作到底是不是心中所想的那個樣子。

享受學習生活 未來志向不受限

很多學生都以為只有會計系畢業的人才可以進去會計事務所工作，但郭政弘特別補充：「會計事務所其實很多樣化，不僅僅設限在本科系，我們服務的客群不只跟財務報表有關，很多能力可以在事務所慢慢培養。」他舉勤業眾信聯合會計師事務所的「企業風險顧問部門」為例，工作內容便包含舞弊偵防、資訊安全管理，所以法律、資管等科系都可以嘗試，會計的領域其實無遠弗屆。

郭政弘說，如果大學生活可以重來一遍，最希望做的事，就是努力好好念書。他建議學弟妹在學校盡情享受學習生活，每個人在未來的發展無限大，設定好自己的方向，把時間利用在對未來最有幫助的地方，不要輕易害怕挫折，不斷累積面對挑戰的經驗，對人生絕對有幫助。他也提醒除了學習之外，也不要忘記與人為善、樂於助人，只要做到上述幾點，一定會有好的成就。



因我不同
惟有更好
郭政弘
2015.12.4